



重庆市总工会召开全市区县总工会党组书记 和部门产业负责人第二季度例会

赛马比拼推动全市工会各项任务要求高质高效落实落地

5月31日,全市区县总工会党组书记和部门产业负责人第二季度例会召开。会议通报了近期重点工作落实情况,安排部署下一步工作,通过晾晒成绩、分析问题,总结交流经验做法,持续激发工会系统首创精神,推动重点工作落地见效,营造出比学赶超、唯实争先的良好氛围,确保全市工会各项任务要求高质高效落实落地。

会议以视频方式开到各区县总工会,市总工会领导,市总工会各部门、市级产业工会负责人,直属单位主要负责人,以及各区县总工会领导班子成员等300余人参会。

会议通报了重点工作创新案例入选情况及存在的问题,通报了“区县级工会加强年”专项工作情况,部署安排了基层工会建设三年行动和新业态建会入会工作,沙坪坝区总工会、市能源工会、永川区总工

会、巫山县总工会、渝中区总工会、黔江区总工会、江津区德感工业园总工会等单位作了交流发言和经验分享。

会议强调,要深入学习贯彻市委六届五次全会精神,全力推动习近平总书记殷殷嘱托在重庆工会系统落实落地、见行见效。各级工会要紧紧围绕全市工作大局,对标对表,落细落实总书记重要讲话精神,做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,工人阶级和工会组织有担当”。

会议强调,要着力强化重点工作创新案例培育选树,广泛营造创新争先、赛马比拼的浓厚氛围。要投入更大精力、找准选树方向、掌握提炼要领,坚持围绕中心服务大局,推动创新案例培育选树工作提档升级。

会议强调,要扎实推进基层工会建设三年行动,持续夯实工会组织覆盖、服务覆盖的基层基础。基层工会是工会工作的基础和关键。要紧盯“三个目标”,用好“五个方法”,统筹“小三级”工会建设三年行动、非公企业工会建设三年行动、新就业形态劳动者工会工作三年行动、推动12家头部平台企业工会工作、货车司机入会和服务工作等专项任务,持续强化基层组织基础和工作基础。

会议要求,全市各级工会要认真落实市总工会“123510”工作部署,抓好典型标杆选树培育和示范推广工作,以点带面、串珠成链,奋力推动新时代新征程全市工会工作创新发展;要锚定全年既定目标任务,真抓实干、压茬推进,争先进位、锐意进取,确保市委和全总各项工作部署在全市工会系统落地见效。

市总工会举办重庆工会改革建设专题讲座

5月31日下午,市总工会举办重庆工会改革建设专题讲座。直属机关干部共230人参加。

讲座以《学习贯彻市委六届五次全会精神推动打造全面深化改革先行区》为主题,紧扣习近平总书记赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位,从改革到全面深化改革、重庆肩负重大改革使命、打造全面深化改革先行区、以高水平开放倒逼改革四方面进行深入讲解,并融会贯通“1361”整体构架、核心业务梳理、数据归集、重点领域“一件事”场景构建等数字重庆建设核心内容,既是一次有理论高度、实践探索的改革辅导课,又是一场学习贯彻市委六届五次全会精神的宣讲会,对进一步推进重庆工会改革建设和数字工会建设具有很强的启发性和实践指导意义。

市总工会主要负责人强调,要提高认识,通过聆听授课准确把握改革的本质要义、基本要求、基

本思路,充分认识改革的重要性、艰巨性、长期性,廓清“改革是什么”“什么不是改革”“改革与工会无关”等思想迷雾,增强改革意识,树牢改革思维,形成人人思考改革、人人助推改革的浓厚氛围。要找准方向,树牢改革突破工作导向,紧盯首创性、差别化要求,掌握以改革重构体系、创新机制、提升效能的科学方法,切实在工作中发现改革创新的立足点、发力点、突破点,持续推动工会改革整体智治、多跨协同、迭代升级,大成集智谋划更多具有重庆辨识度、全国影响力的工会改革事项。要全力推进,进一步增强改革的紧迫感、责任感、使命感,以实战精神推动工会改革系统集成、协同高效,围绕“141”基层智治体系和农民工及其“一老一小”需求,全力以赴推进“群团强基层·联动促治理”、关爱农民工体系建设等改革项目,加快推进工会数字化改革,切实交出重庆工会改革高分报表。

重庆市工会机关干部赴基层蹲点工作汇报会召开

5月28日,重庆市工会机关干部赴基层蹲点工作汇报会召开。市总工会领导,第一批赴基层蹲点组组长、成员,市总工会各部门、产业工会相关负责人参加会议。

会上,市总机关4个蹲点组分别汇报了12家头部平台企业在渝分支机构基本情况、工会工作存在的问题,与会同志就如何进一步推进赴基层蹲点工作进行交流发言。

会议指出,自蹲点工作启动以来,全市各级工会组织高度重视、积极响应,蹲点干部深入一线察实情、解难题、办实事,做了大量细致有效的工作,取得了一些新进展新突破。在肯定成绩的同时,也要清醒看到工作中还存在发展不平衡、成效不显著等问题,要充分发挥平台企业的示范带动作用,最大限度地要把新业态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来,推动蹲点工作走深走实。

会议强调,要进一步提高政治站位,在形成共识上下功夫。要对标对表全总“559”工作部署,结合“新业态劳动者维权服务三年行动”具体要求,持续做好12家平台企业建会入会、优会强会工作。

要进一步明确目标任务,在建会入会上下功夫。建立赛马比拼机制,定期调度、晾晒成绩、打表推进,压紧压实建会入会工作责任。充分发挥考核“指挥棒”作用,激励先进、鞭策后进,推动蹲点工作落到实处、见到实效。要进一步提升服务质量,在见行见效上下功夫。要聚焦职工群众急难愁盼问题,以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等群体为重点,持续做好维权服务、关心关爱、技能提升等工作,不断提升其获得感、幸福感、安全感。

重庆市工会机关干部赴基层蹲点工作于今年4月启动。市总工会选派首批28名机关干部,组成4个蹲点组、12个蹲点小组,围绕“新业态劳动者维权服务三年行动”工作任务,实现对美团、饿了么等12个平台企业全覆盖。目前,全市38个区县已开展了第一批蹲点工作,成立蹲点工作组104个,选派蹲点干部343名,投入专项经费100余万元,指导新建工会组织144家,指导新发展会员14068人,指导规范化建设工会组织82个,实现了从工作覆盖到组织覆盖、从有形工作到有效工作。

2024年重庆市“最美产业工人”发布

近日,中共重庆市委宣传部、中共重庆市委精神文明建设办公室、重庆市总工会联合主办《最美重庆人——2024年重庆市最美产业工人》发布仪式,向全社会发布2024年度“最美产业工人”,其中“最美产业工人”个人10名,“最美产业工人”集体1个。

发布仪式上,蔡渝东、唐秀华、刘乔平、吴曼玲、何希家、郭东胜、何涛、郭平牯、周兴生、申广军、重庆机电智能制造有限公司离散型智能制造解决方案创新团队荣获2024年“最美”。

现场播放了“最美产业工人”的视频短片,讲述了他们的“最美故事”,发表了“最美宣言”。与会领导向2024年“最美产业工人”获得者颁发了荣誉证书和奖杯。

今年受到表彰的10名“最美产业工人”个人和1个“最美产业工人”集体,都是来自全市生产一线,他

们有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献,在平凡的岗位上爱岗敬业、辛勤劳动、诚信友善、甘于奉献、勇于创新,创造了不平凡的业绩,他们是新时代重庆优秀产业工人的代表。

发布仪式在歌舞《最美的人是你》中结束。与会领导与2024年“最美产业工人”获得者合影留念。

据悉,“最美产业工人”学习宣传活动已连续开展4年。

中共重庆市委宣传部、中共重庆市委精神文明建设办公室、重庆市总工会、重庆广播电视集团(总台)相关领导,以及部分产业工人代表参加发布仪式。

一周动态

□5月20日至26日 由重庆市总工会主办、重庆交通工匠学院(重庆公共运输职业学院)承办的2024年重庆市班组长师资建设培训班在广西柳州圆满举行。本期培训主要针对“33618”现代制造业集群体系所涉及企业中具有一线班组长管理经验和教学能力的后备师资。

□5月28日 由重庆市总工会主办,重庆能源工会承办的“为爱蓄能·源聚美好”重庆市能源工会2024年职工婚恋交友活动在鲁能星城外滩举办,吸引所属各单位100名单身职工参加。

□5月28日 巴南区总工会在区体育中心举办2024年“互助保障杯”职工乒乓球、半程马拉松选拔赛。本次比赛以“中国梦·劳动美”为主题,来自全区各机关、企事业单位的近200名职工参赛。

□5月28日 武隆区总工会组织劳模工匠宣讲团走进大溪河电力有限责任公司,开展主题宣讲活动。

□5月30日 涪陵区总工会开展“六一”系列活动,包括爱心观影、健康义诊、法律服务进社区、工会政策进万家等,为全区400户新业态劳动者、农民工家庭赠送电影票1600张,共为400余名职工群众和儿童提供医疗咨询、测量血压、血糖等服务。

□5月30日 奉节县总工会2024年“劳模工匠助企行”专项行动暨“劳模进企业”宣讲活动走进生态工业园区,进一步拓展劳模工匠示范引领作用发挥的载体和平台,提高企业职工安全防范意识,促进企业和谐稳定发展。

□6月1日 长寿区总工会组织辖区外卖配送行业劳动者代表在区职工服务中心举行新业态劳动者集中入会仪式及系列活动。

□6月1日 由重庆市总工会主办,重庆市总工会女职工委员会、重庆市江北区总工会承办“渝见·会聚良缘”职工交友活动——“重返童年,与你相遇”活动在江北区举行,共吸引80名职工参与。

